

# 山西省第四届红色故事讲解员大赛落帷

## 我市选手获佳绩

本报讯 记者李茹报道:近日,由省委宣传部、省委党史研究院、省文化和旅游厅、省退役军人事务厅、省文物局、省总工会共同主办的“携手新时代 奋进新征程”——山西省第四届红色故事讲解员大赛决赛在武乡县太行干部学院落下帷幕。经过激烈角逐,我市共有9名选手获奖,获奖人数居全省首位。

今年5月,全省各市爱国主义教育基地、红色旅游经典景区推荐了符合大赛要求的157名专业和志愿讲解员参

加,大赛分初选、初赛、决赛3个阶段。通过层层选拔,从志愿组和专业组共选出63位参赛选手进入决赛。经过激烈角逐,大赛最终评选出金牌讲解员和金牌志愿讲解员各5名;优秀讲解员、优秀志愿讲解员各10名;专业组个人单项奖5名、志愿组个人单项奖7名。

最终,我市共有9名选手获奖,获奖人数全省最多。其中,八路军太行纪念馆姚彩飞、市歌舞剧团郭斯敏分获专业组金牌讲解员、志愿组金牌讲解员;

平顺县西沟乡政府张宁宁、八路军太行纪念馆王叶琼、市太行太岳烈士陵园原子悦获专业组优秀讲解员;武乡县文物保护和旅游发展中心李宇娇、王宁分获志愿组优秀讲解员;武乡县文物保护和旅游发展中心张霞、晋能控股集团三元煤业孙捷分获专业组和志愿组最具魅力奖。

这些优秀讲解员是红色精神的生动诠释者、红色文化的忠实传播者、红色风尚的有力引领者,搭建起一座座

薪火相传的红色桥梁。赛后参赛选手纷纷表示,今后将更加努力,把更多的红色故事讲给更多的人,传承红色基因,传播好中国声音,让红色历史持续迸发光辉,让红色精神永远照亮前行之路。

据悉,大赛组委会将组织获奖选手参与到全省范围内的红色文化巡讲活动中。届时,获奖选手们将走进部队、学校、机关、企业等,弘扬革命精神、传承红色基因、凝聚奋进力量。

## “跨省通办”解民忧 服务群众“零距离”

本报讯 记者许福勇 常乾栋报道:“感谢民警同志,现在通过户籍‘跨省通办’就能办理身份证,不用来回跑几千里路了,真的为我们老百姓办实事!”近年来,我市公安机关不断推进“放管服”改革,优化户籍服务,创新推出多项便民利民举措,不断提升群众获得感、幸福感和安全感。

6月24日,李先生匆忙走进市公安局潞城分局史回派出所

户籍室,向民警咨询是否可以为其为外地人员办理身份证。原来,李先生家住陕西省榆林市,近期回到潞城探亲,不慎将身份证丢失,一时无法返回原籍办理,因出门在外,没有身份证很不方便,就来到派出所求助。了解详情后,民警按照流程为李先生采集了照片,并进行了指纹比对,仅用几分钟就完成了异地办理身份证业务。“不用回老家就能

办理身份证,真是太方便啦!”李先生连连称谢。

无独有偶。近日,在潞城区某公司务工的山东籍男子李某,来到潞城分局石窟派出所户籍室,向民警咨询异地补领身份证事宜。民警详细讲解了异地补领身份证的政策,在审核了相关资料,确认符合办理条件后,立即为李某办理了居民身份证跨省异地受理业务。

### 潞州区太西街道潞才社区

## 开展电梯应急演练 提高应急处置能力

本报讯 记者马嫣婕报道:6月24日,潞州区太西街道潞才社区联合常远常欣物业、长治市捷信电梯加装有限公司在圣鑫园南区广场举办了一场电梯使用安全宣传和应急演练活动。此次活动旨在提高居民对电梯使用安全的认识,加强电梯事故应急处置能力,共同营造一个安全、和谐的居住环境。

活动伊始,社区工作人员和物业公司代表向居民们发放了电梯使用安全宣传资料,详细讲解了电梯的正确使用方法、常见故障及预防措施。居民们纷纷表示,通过这次活动,他们对电梯的安全使用有了更加深入地了解,也更加明白了如何在日常生活中注意电梯安全。

随后,电梯维保服务专业人员为社区和物业工作人员及小区居民开展了一场电梯事故应急演练。演练中,模拟了圣鑫园南区16号楼一部电梯在1楼至2楼之间突然停止运行,电梯故障导致居民被困。情急之下,两名“被困”在电梯里的居民通过按压电梯呼叫按钮请求帮助。

演练过程中,小区中控室值班人员接到紧急呼叫信号后,通过对讲系统询问、了解人员被困情况,并安抚被困人员情绪,同时告知其已通知电梯维保人员赶赴现场,请耐心等待救援。当维保人员迅速赶到现场后,按照应急预案进行操作,最终成功解救“被困”人员。

此次活动不仅提高了居民对电梯使用安全的认识,也增强了社区的安全防范能力。据该社区相关负责人介绍,潞才社区将继续与物业公司、电梯维保企业保持密切合作,定期开展电梯安全宣传和应急演练活动,共同为居民营造一个安全、舒适的生活环境。



演练活动现场。本报记者 马嫣婕 摄

## 6·26 国际禁毒日

### 潞州区委守法普法协调小组开展禁毒普法宣传活动

## 预防药物滥用 守护青年健康

本报讯 记者马嫣婕 通讯员郭苗苗报道:近日,潞州区委守法普法协调小组联合区检察院、潞州分局禁毒大队、大辛庄派出所、长治高等职业技术学院在潞才社区联合开展“防范青少年药物滥用”禁毒主题普法宣传活动。

该活动紧紧围绕“防范新型毒品对青少年危害”主题,工作人员通过摆放禁毒展板、发放宣传单、悬挂禁毒宣传横幅等方式,提高社区群众尤其是青少年群体对毒品的认识,增强群众抵制毒品的自觉性,提醒在场人员时刻警示自己,远离毒品,珍爱生命。



活动现场志愿者给青少年讲解毒品危害。本报记者 马嫣婕 摄

通过本次活动,有效维护了青少年身心健康,不断筑牢辖区群众远离毒品的“隔离带”

和“防护网”,引导青少年树立识毒拒毒防毒意识,共同营造良好的禁毒社会氛围。

### 潞州区梅辉坡社区开展文明实践活动

## 宣传进社区 筑牢“防护网”

本报讯 6月25日下午,潞州区梅辉坡社区在六府塔公园开展“迎七一 颂党恩”文艺汇演暨“党建引领、禁毒同行”文明实践活动。

演出活动中,红歌演唱、朗

诵、小品、魔术、体育健身等各具特色的节目轮番上演,精彩纷呈,在场群众掌声阵阵,现场气氛热闹非凡。

活动现场,中国联通、义诊服务等10多个宣传摊位,为前

来观演的居民提供优质服务,社区还结合6·26国际禁毒日,联合潞州区禁毒大队在现场通过悬挂条幅、发放宣传单等方式进行宣传,受到辖区居民的一致好评。(杨海霞)

### 今日天气

晴天  
2~3级偏南风  
最低气温16℃ 最高气温32℃

### 生活指数预报

穿衣指数为1级,以穿薄质衣裤、裙装等为宜。早晚老年体弱者可适当增添衣服。

### 明日天气

晴天间多云  
2~3级东南风  
最低气温16℃ 最高气温31℃

